

梦想在路上

宁波杭州湾新区成立五周年特刊

高瞻远瞩 顶层设计

赵洪祝

中共中央书记处书记、中纪委副书记

宁波杭州湾新区作为全省14个产业集聚区之一，要努力成为转型升级示范区、国际化新城区、秀美和谐生态区、现代科学智能区，在全省产业集聚区建设中发挥示范引领作用。

夏宝龙

浙江省委书记、省人大常委会主任

宁波杭州湾新区作为全省发展海洋经济最重要的载体之一，要以上海浦东新区、天津滨海新区为标杆，以工业城理念推进新区开发建设，加快实现产业集群化、全域都市化、治理现代化，努力建设国内一流开发区。

巴音朝鲁

吉林省委书记、省人大常委会主任

加快宁波杭州湾新区建设意义重大、机遇难得、前途广阔，新区要切实增强使命感，力争通过二三十年努力，把新区打造成为浙江的“浦东新区”。

李强

浙江省副书记、省长

加快宁波杭州湾新区开发建设，培育经济新的增长点，促进发展方式转变，为全省现代化建设大局作出新的更大贡献。

王辉忠

浙江省副书记、政法委书记

宁波杭州湾新区要充分发挥资源优势、开放优势和体制优势，坚持高点规划、高品质建设、高端化招商、高效率服务，努力把新区打造成为宁波乃至全省现代都市的示范区。

刘奇

浙江省委常委、宁波市委书记

要坚持高点规划、高品位建设、高水平管理，以世界眼光打造一流新区，以苦干实干创造一流实绩，努力把宁波杭州湾新区建设成为具有国际水准、富有鲜明特色的现代化新区。

毛光烈

浙江省人大常委会副主任

要按照“战略高度、世界眼光、国际化标准”，举全市之力，聚全市之智，汇全市之才，高起点、高水平、高效率地把宁波杭州湾新区开发好、建设好。

卢子跃

宁波市委副书记、市长

宁波杭州湾新区要充分发挥大平台优势，着力在“扩总量、促增量、提质量”上下功夫，全力打造经济转型升级版，为全市基本实现现代化多作贡献。

王勇

宁波市人大常委会主任

宁波杭州湾新区要狠抓有效投资，狠抓高端产业，狠抓生态文明，狠抓社会民生，努力建设宁波北翼国际化新城区。

唐一军

宁波市政协主席

作为浙江省推进“四大建设”的重要载体，宁波杭州湾新区要在产业集群化、全域都市化、治理体系现代化等方面率先探索、大胆实践，创造更多好经验，为全市经济社会协调健康发展多作贡献。



商务新城区

一张蓝图绘到底

早在2003年杭州湾跨海大桥建设之初，时任浙江省委书记习近平视察大桥南岸桥址，就预见到“我们即将迎来大桥经济、大桥时代，开工建设杭州湾跨海大桥，对全省经济和社会发展举足轻重”。杭州湾新区因桥而兴，与桥同兴，是大桥效应的直接受益者，新区的诞生顺应了大桥经济兴起的时势，新区的发展更寄托着习总书记的殷切关怀。

新区正式成立的5年来，经济发展突飞猛进，城市建设日新月异，地区生产总值相比2009年增长了2.6倍，工业总产值增长了2.2倍，固定资产投资增长了5.3倍，财政收入增长了5.5倍，招商引资新引进项目总额是新区成立前9年引进项目总额的3.3倍，在全市乃至全省新兴经济增长极的地位逐步体现。滩涂崛起大产业、平地立起现代城、大桥撬动经济圈，新区正在开辟一个崭新的时代。

新区5年的成就，充分印证了省委省政府、市委市政府顺时应变、高瞻远瞩的英明决策。按照建设一个浙江“新浦东”的梦想，5年前，省委省政府、市委市政府作出了加快开发建设宁波杭州湾新区的重大决策，对新区发展规划和管理体制进行了重大调整，直接促使新区从一个县域产业功能区完成向省市发展大平台的转变，也为新区跳出区域框框，更大视野更高视角谋划发展整合资源创造了可以纵情驰骋的空间。

新区5年的成就，真正得益于全市各

方“举全市之力”的大力支持。五年来，市里着眼于融入长三角、带动余慈地区一体化发展高度，持续不断地给予新区体制支持、政策支持、要素支持，夯实了新区跨越发展的坚实基础。特别是百万慈溪人民顾全大局、血浓于水，对尚在成长中的新区继续予以全方位帮扶，区市联动发展效应日益彰显，为新区开发建设营造了良好的外部环境。

新区5年的成就，更是归功于历任领导、广大干部和新区人抢抓机遇、顽强拼搏。5年来，全区广大干部、企业和群众只争朝夕抢时机，创新突破走前列，充分发挥“只有想不到、没有做不到”的创新激情，充分发挥“白加黑”、“五加二”的干劲冲劲，充分发挥敢于担当、众志成城的团队精神，开创了一个又一个里程碑，刷新了一个又一个新纪录，这些梦想家、实干家值得我们真心地点赞。

我们为身处这个激情澎湃的时代而备感自豪。要成就一个出类拔萃的创新创业的产城人融合发展的新区，5年仅仅还是个开局，也许还需要10年、20年乃至更长的时间。有幸的是，通过前五年的实践和摸索，全区上下对未来设想的蓝图日益清晰，对选择的路径更加自信，对肩负的使命备感光荣。新区的未来需要一代又一代人的努力和付出，必须要有功成不必在我、一张蓝图绘到底的决心和魄力，更要在前人的基础上做好添砖加瓦工作，更要为后人继续前行当好铺路工、垫脚石。

为此，我们要始终坚持加快追赶国内一流开发区的新目标。以上海浦东、天津滨海新区为标杆，着眼“一三五”，抓好近远谋，在全力完成2015年新三年再翻番基础上，争取到2018年实现三年三翻番，“十三五”期末地方生产总值迈入千亿级，到2030年即新区成立第二个10年，迈入一流开发区阵营，成为环杭州湾“湾区经济”的引领者、全球“湾区经济”的后起之秀。

我们要紧紧抓住当前加快转型发展的新机遇。面对经济新常态，更要讲究创新思维、主动出击。特别要紧紧抓住国家实施“一带一路”和长江经济带发展战略的重大机遇，全面深化各领域改革、拓宽国际国内开放空间，加快产业集群化、全域都市化、治理现代化步伐，积极参与我市港口经济圈建设，发挥引领新一轮创新创业发展的领军作用。

我们还要积极回应广大群众对新区未来的新期待。让发展的目的回归到促进人的全面发展，让发展的成果真正惠及民生幸福。坚定不移走产城人融合道路，在加快经济发展同时，更加关注民生事业发展和建设，在满足人的物质需求同时提升人的精神需求，不断增进身为新区人的归属感和幸福感，努力建设生活富裕、环境优美、社会和谐、充满活力、宜居宜业的幸福新湾区。

宁波市委常委、宁波杭州湾新区党工委书记 马卫光
宁波杭州湾新区党工委书记、管委会主任 俞雷

产城人融合 幸福新湾区

4、5版

未来远远大于想象

6版